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No. de aciertos:________

Nombre: 
Institución: 


INSTRUCCIONES:

Todas las preguntas deberán ser respondidas empleando únicamente las herramientas de la Lógica Clásica Formal. Considera solamente las premisas que están explícitamente escritas. Los ejemplos son ficticios. Elige sólo una respuesta. Cada respuesta correcta te dará un punto. Recuerda que este es un examen que mide habilidades lógicas. Así, cuando leas ¿qué se sigue?, el examen se refiere a seguirse según la Lógica Clásica Formal. Asimismo, las palabras no, y, o, si … entonces, si y sólo si, se refieren a las conectivas lógicas (~, &, (, (, ↔) respectivamente.

Tienes una hora y media para resolver el examen. ¡Suerte!
1. ¿Cuál es la mejor simbolización para Cada día algún alumno llega tarde, dado el siguiente vocabulario: Ax: x es alumno, Dx: x es un día, Lx: X llega tarde?
a) (x(Ax & ∀y (Dy ( Lx))

b) ((x(Dx  & ∀y (Ay ( Ly))

c) (x(Ax & ∀y (Dy ( (Lx))

d) ∀x(Dx ( (y(Ay & Ly))

2. ¿Cuál de las siguientes oraciones es lógicamente equivalente a: Ninguno de los amigos del Sheik ha sido siempre veraz?
a) No todos los amigos del Sheik han sido alguna vez veraces.
b) Algunos amigos del Sheik nunca han sido veraces.
c) Todos los amigos del Sheik han mentido alguna vez.

d) Algunos amigos del Sheik no siempre han mentido.

3. ¿Cómo es el conjunto de enunciados? 

{ P ( Q, Q ↔ (R, T ( [P & (R ( (P)] }

a) Consistente.

b) Tautológico.
c) Inconsistente.
d) No se puede determinar.
4. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente? Todos los amigos de Mario tienen un hermano. Algún amigo de Mario no es amigo de Rosa. Así que, algún amigo de Rosa no tiene hermanos.
a) Argumento válido con premisas consistentes.
b) Argumento inválido con premisas consistentes.
c) Argumento válido con premisas inconsistentes.
d) Argumento inválido con premisas inconsistentes.

5. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente? Apolo afirmaba que conocía a todos los dioses. Pero esta afirmación era falsa. Sin embargo, todos lo conocían a él. Así que algún dios conoce a Apolo sin que Apolo lo conozca.
a) Argumento válido.

b) Argumento inválido. 

c) Falacia formal.

d) Falacia informal.

6. ¿Cuál de los siguientes enunciados es equivalente a  Si te quiero es porque sos mi amor  mi cómplice y todo?
a) Si te quiero, entonces sos mi amor mi cómplice y todo.

b) Al ser mi amor, entonces eres todo y te quiero.

c) Al ser mi amor mi cómplice y todo, te quiero.
d) Si no te quiero, no eres mi amor mi cómplice y todo.

7.   ¿Cómo es el siguiente conjunto de enunciados?

  {P ↔ ((R ( (R), R ( P, R & (P ( (P)}

a) Consistente.

b) Inconsistente.
c) Satisfacible.
d) No es no consistente.
8. ¿Cuál de las siguientes opciones es lógicamente equivalente a la siguiente fórmula?

      ((T ( (T) ( (P & R)) ↔ ((P & (P) & (R ( (R))

a) ((P & (R)  & ( P ( (P)

b) (T & (T) ( ((P ( (R)

c) (P ( (R) ( ((T ( T)

d) ( (P & R) & (T & (T)

9. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es una conclusión lógica del siguiente conjunto de premisas? Si estoy triste, me deprimo. Si no estoy triste, oigo música. Si me deprimo, no como. Si no hay luz, no oigo música.
a) Si hay luz, como.
b) Me deprimo o estoy triste.
c) Me deprimo  o como.
d) No como o hay luz.

10. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente?  Juan sale a jugar si se come la sopa. Juan salió a jugar. Por tanto, Juan se comió la sopa.
a) Argumento válido con premisas consistentes.

b) Falacia de autoridad.

c) Falacia formal.

d) Argumento inválido con premisas inconsistentes.

11. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente?  Todo arcate es simorfo. Algún turiboso es arcate. Por lo tanto, algún turiboso es simorfo.
a) Argumento inválido.

b) Argumento válido.

c) Argumento válido con premisas contradictorias. 

d) Argumento inválido con premisas contradictorias
12. ¿Cuál de las siguientes opciones es un equivalente lógico de la negación del siguiente enunciado? Nadie conoce a todos los amigos de Laura.
a) Todos conocen a alguno que no es amigo de Laura.

b) Alguien  conoce a todos los amigos de Laura.

c) Algún amigo de Laura no es conocido por nadie.

d) Alguien no conoce a algún amigo de Laura.

13. ¿Cuál de los siguientes enunciados es consecuencia lógica de: Nadie conoce a todos los amigos de Laura?
a) Laura conoce a todos sus amigos.   

b) Algún amigo de Laura conoce a otro amigo de Laura.
c) Laura tiene un amigo al que no conoce. 

d) Existe un amigo de Laura que no conoce a Laura. 

14. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es una conclusión lógica del siguiente conjunto de premisas? Ningún invitado es deshonesto. Ningún ladrón o delincuente, es de fiar. Algún invitado es ladrón.
a) Ningún invitado es de fiar.

b) Algún invitado es deshonesto y es de fiar.

c) Algún invitado es deshonesto y no es de fiar.

d) Algún invitado no es deshonesto y no es de fiar.

15. ¿Cuál de los siguientes conjuntos de valores hacen verdadero el siguiente enunciado?     


(P & ((P ( S)) ( (( T ( R) ( (T & S))

a) P:v  R: f   S:f   T:v   

b) P:v  R:v   S: f  T:f    

c) P:f   R:v   S:v  T:f   

d) P:v  R:f    S:v  T:v   

16. No es cierto que ningún marciano es azul pero, tampoco lo es que todo marciano lo sea. Este par de oraciones

a) son contradictorias.
b) son equivalentes.
c) son consistentes.
d) son dependientes.
17. En un argumento válido

a) las premisas son consistentes si implican la negación de la conclusión.

b) las premisas son consistentes con la negación de la conclusión.

c) las premisas son inconsistentes con la negación de la conclusión.

d) las premisas y la conclusión son consistentes.

18. La oración “tu me tiras el café y yo te echo por la ventana”
a) es una implicación disfrazada de conjunción.

b) es una oración que carece de valor de verdad.

c) no es una oración sino un mandato, por eso carece de valor de verdad.

d) es una conjunción pues admite cambiar el orden de los conyuntos sin alterar su valor de verdad.

19. ¿Cómo es el siguiente argumento? Si hoy es lunes, entonces si veo a Martha, le pido mi libro. Hoy veo a Martha y a José. Si hoy es lunes, mañana es martes. Así que, si hoy es lunes, le pido mi libro a Martha y mañana será martes.

a) Válido con premisas inconsistentes.
b) Inválido con premisas consistentes.
c) Válido con premisas consistentes.
d) Falacia formal.

20. La oración “si Obama gana la presidencia de EU habrá paz en Irán o si Obama gana                                        

      la presidencia de EU no habrá paz en Irán”

a) es una oración contradictoria.

b) es una oración contingente.

c) es una oración tautológica.

d) es una oración no tautológica.

21. La oración “si Obama gana la presidencia de EU habrá paz en Irán o si habrá paz en  Irán Obama gana la presidencia de EU”

a) es una oración contradictoria.

b) es una oración contingente.

c) es una oración tautológica.

d) es una oración no tautológica.

22. “No es el caso que si Dios no existe, no escucha ni concede las peticiones de los   malvados; luego Dios no existe”. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?

a) Argumento válido pero con premisas inconsistentes.

b) Argumento inválido pero con premisas consistentes.

c) Argumento inválido pero con premisas inconsistentes.

d) Argumento válido pero con premisas consistentes.

23. “No es el caso que si Dios existe, escucha y concede las peticiones de los malvados; por lo tanto, Dios no existe”. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?
a)   Argumento válido pero con premisas inconsistentes.

b) Argumento inválido pero con premisas consistentes.

c) Argumento inválido pero con premisas inconsistentes.

d) Argumento válido pero con premisas consistentes.

24. ¿Cuál de las siguientes oraciones no se sigue de la oración “no es el caso que algunos hombres no sean inteligentes”, suponiendo que hay hombres?
a) Todos los hombres son inteligentes.
b) Algunos hombres son inteligentes.
c) Ningún hombre es no inteligente.
d) Algún hombre no es inteligente.

25. La fórmula ∀x(((Fx ( Gx) ( ((Gx & (Fx))
a) es contradictoria.

b) es contingente.

c) es lógicamente válida.

d) es no satisfactible.

26. Considere los siguientes enunciados: 
Todos los que están en el aula son alumnos de primer curso 
Ningún buen estudiante está en el aula. 
¿Qué enunciado se sigue validamente de ellos? 
a) Si hay algún alumno en el aula, entonces algún alumno de primer curso no es buen estudiante.

b) Ningún buen estudiante es alumno del primer curso.

c) Todo buen estudiante es alumno de primer curso.

d) Algún alumno de primer curso no es buen estudiante.

27. Considere el siguiente argumento 
    1. M ( (H
    2. M ( (J
    3. M (  (G
    4. P ( H ( J ( G
    5. P ( M
     /( ((P ↔ M)
 ¿Qué tipo de argumento es el anterior?
a) Argumento válido con premisas consistentes.

b) Argumento inválido con premisas consistentes.

c) Argumento válido con premisas inconsistentes.

d) Falacia formal.

28. ¿Qué premisa debería de añadirse al argumento siguiente para hacerlo válido? Si voy al cine, llego tarde a casa. No llego tarde a casa o voy al teatro. __________________  Por lo tanto, no voy al cine o no llego a casa.
a) Llego tarde a casa o no llego a casa.
b) Voy al cine o al teatro.
c) Si no voy al teatro, no llego a casa.
d) Si voy al teatro, no llego a casa.
29. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente? Si alguien es feliz, todos son felices. Mario es feliz. Así que, todos son felices.
a) Válido con premisas consistentes.
b) Inválido con premisas consistentes.
c) Válido con premisas inconsistentes.
d) Inválido con premisas inconsistentes.
30. ¿Qué tipo de argumento es el siguiente? Si Luz María corre mañana, se alimentará  bien. Luz María correrá mañana y su compañera Laura también. Si Luz María se alimenta bien, se sentirá bien. Luz María se sentirá bien cuando y sólo cuando su compañera Laura no corra mañana. Así que, Luz María no correrá mañana.
a) Válido con premisas consistentes.

b) Inválido con premisas consistentes.

c) Válido con premisas inconsistentes. 

d) Inválido con premisas inconsistentes.
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